

VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ELENE, CONSTANTIN KARAMANLIS

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, au continuat, marți dimineață, la Palatul Consiliului de Stat, schimbul de vederi în probleme bilaterale și internaționale de interes comun.

Cei doi șefi de stat au subliniat, cu satisfacție, bunele relații româno-elene și consideră că trebuie să se facă totul pentru dezvoltarea raporturilor de prietenie, pe diverse planuri, dintre România și Grecia, spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

Schimbul de păreri în probleme fundamentale ale vieții mondiale actuale a evidențiat poziții și concluzii comune, hotărârea celor două țări de a-și uni eforturile în lupta pentru pace, dezarmare, pentru depășirea situației deosebit de grave existente în relațiile internaționale, care generează pericolul declanșării unor noi conflicte și confruntări militare.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis au relevat necesitatea opririi cursului evenimentelor spre confruntare și război, realizării unei Europe unite, a păcii și înțelegerii, dezvoltării prieteniei și colaborării dintre țările europene.

În cursul convorbirilor s-a arătat, totodată, că România și Grecia acordă o deosebită însemnătate Conferinței de la Stockholm consacrată încredințării și dezarmării în Europa.

Evidențind necesitatea intensificării eforturilor în vederea dezvoltării în continuare a colaborării și cooperării multilaterale, ca factor esențial al apropiării și întăririi conlucrării dintre țările balcanice, cei doi președinți au dat o deosebită apreciere realizării, în ultimii ani, a unor întâlniri și reuniuni pe diferite probleme ale colaborării economice, precum și activității unor organisme în domeniul științei, medicinei și altele. A fost relevată, și cu acest prilej, importanța sporirii eforturilor în vederea transformării Balcanilor într-o zonă a colaborării și bunei ve-

cinătății, lipsită de arme nucleare și de baze militare străine.

În timpul convorbirii au fost abordate, de asemenea, și alte probleme internaționale, îndeosebi cele referitoare la soluționarea pe cale pașnică, prin negocieri, a conflictelor și problemelor litigioase dintre state.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis au apreciat caracterul fructuos al convorbirilor, însemnătatea acestora pentru dezvoltarea pe mai departe a relațiilor româno-elene. A fost reafirmată hotărârea Republicii Socialiste România și Republicii Elene de a-și intensifica cooperarea în sfera vieții internaționale, de a-și spori contribuția la soluționarea constructivă, viabilă, în interesul popoarelor, a problemelor majore ale contemporaneității, a edificării unui climat de pace și securitate, de încredere, înțelegere și "argă colaborare în Balcani, în Europa, în întreaga lume.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de cordialitate și prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

Marți, președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, împreună cu celelalte persoane oficiale elene, a vizitat Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România.

La plecare, numeroși bucușteni au salutat cu căldură pe înaltul sol al poporului elen prieten.

Președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, a depus, marți dimineață, o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

După depunerea coroanei de flori s-a păstrat un moment de reculegere.

Marți după-amiază, Constantin Karamanlis, președintele Republicii Elene, a primit, la Palatul din Piața Victoriei, pe șefii misiunilor diplomatice acreditați în țara noastră, cu care s-a întreținut într-o atmosferă cordială.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 872

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 28 noiembrie 1984

ANGAJARE PLENARĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A ISTORICELOR HOTĂRÎRI ALE MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR

RĂSPUNS PRIN FAPTE ÎN PRODUCȚIE ȘI ÎN ARENA SPORTIVĂ

În zilele desfășurării marelui forum al comuniștilor mă afluam la București în vederea participării la prestigioasa competiție internațională dotată cu „Trofeul Carpați”. Așadar, am avut prilejul să fiu aproape de „inimă” istoricului Congres și să particip la vibranta manifestație populară care a avut loc în Piața Republicii, ca expresie vie a satisfacției și bucuriei întregului popor pentru reelegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în înalta funcție de secretar general al partidului, marele om politic care ne-a redat istoria și sub conducerea căruia

facției și bucuriei întregului popor pentru reelegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în înalta funcție de secretar general al partidului, marele om politic care ne-a redat istoria și sub conducerea căruia

LULIU BICE

campion și recordman mondial

(Continuare în pag. 2-3)

PUTERNIC MOBILIZAȚI DE ÎNALTELE ÎNDEMNURI

Cu mare satisfacție și nemărginită bucurie am luat cunoștință de reelegerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în funcția supremă de secretar general al partidului — act de voință unanimă a întregului partid și popor. În conținutul magistralului Raport de excepțională tinută științifică, comunistă, revoluționară, prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al XIII-lea Congres al partidului, am regăsit în egală măsură calde aprecieri la adresa eforturilor și realizărilor de până acum pe frontul edificării noii orinduri

socialiste din România, dar și înflăcărare îndemnuri mobilizatoare de a munci cu tot elanul, cu toată responsabilitatea — fiecare în domeniul lui de activitate — pentru transpunerea în viață a sarcinilor de mare răspundere ce ne revin din grandioasele proiecte de dezvoltare a țării.

Noi, antrenorii, tehnicienii care pregătim actualii și viitorii performeri la caiac-canoe nu vom precupeții nici un efort pentru ca „flotila de aur” a țării noastre să strălucească și mai departe pe marile piste nautice ale lumii.

Corneliu BĂRSĂNESCU
antrenor emerit

„VOM MUNCI MAI MULT ȘI MAI BINE”

Întregul activ al mișcărilor sportive din județul Vaslui își exprimă via satisfacție pentru reelegerea în funcția supremă de secretar general al partidului a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, strălucit militant revoluționar și patriot înflăcărat, ctitor al României moderne, personalitate proeminentă a vieții internaționale, care și-a dedicat întreaga activitate slujirii neabătute a celor mai scumpe idealuri de libertate, independență și progres al poporului nostru. Vedem în această alegere voință unanimă a comuniștilor din patria noastră, a întregului popor.

În același timp, ne considerăm cu toții angajați să îndeplinim cu simț de răspundere, cu fermitate muncitorească, hotărârile adoptate de Congresul al XIII-lea al P.C.R., care deschide o nouă perspectivă, mereu mai luminoasă, dezvoltării patriei noastre socialiste. În acest sens, dorim să contribuim și mai mult la transformarea ne-

Călișcă MERCHEA
președintele C.J.E.F.S.
Vaslui

(Continuare în pag. 2-3)

Azi, la Craiova, în turul trei al „Cupei U.E.F.A.”

UNIVERSITATEA ÎNȚILNEȘTE PE ZELEZNICEAR SARAJEVO

Partida va începe la ora 14 și va fi transmisă la radio și televiziune

CRAIOVA, 27 (prin telefon). După performanța realizată în turul precedent al competiției când a eliminat printr-o dublă victorie pe Olympiakos Pireu, Universitatea își continuă cursa în „Cupa U.E.F.A.”, având acum, în turul trei, ca adversară o echipă mai puternică, reprezentanta unei școli fotbalistice cu veche tradiție și recunoscut renume internațional.

Deși nu are o carte de vizită care să impresioneze, per-

secund al craiovenilor, Silviu Stănescu, care a urmărit pe Zeleznicear în două meciuri de campionat, la Tuzla și Novi Sad, o apreciază ca o echipă tehnică, deosebit de combativă, cu mulți jucători de valoare, dornici de consacrare. Ea are un stil de joc ofensiv, chiar și când evoluează în deplasare, beneficiind de jucători cu viteză, de contraatac, ca Nieblu, Bahtici, Bazdarevici, Balici și Scoro, acesta din urmă un mijloc masiv, pătrunzător care se infiltrează adesea surprinzător de rapid.

Meciul de miine (n.r. azi) se anunță asadar, ca deosebit de dificil, mai întâi prin valoarea

Constantin FIRĂNESCU

(Continuare în pag. 2-3)



CIRȚU

DINAMO BUCUREȘTI LA „GRECO-ROMANE” ȘI STEAUA LA LUPTA LIBERĂ — CAMPioane REPUBLICANE PE ECHEPE

După trei zile de întreceri dirze, spectaculoase și de ridicat nivel tehnic, ieri s-au încheiat turneele finale de lupte greco-romane și libere pe echipe. Din cele 24 de formații la ambele stiluri au concurat în ultima zi a competiției numai finalistele pentru locurile 1-6. Firește, partidele decisive au fost — fără excepție — aprig disputate. Iată cîteva amănunte.

La „greco-romane”, Dinamo București și Steaua s-au calificat în finala pentru locurile 1-2 după succesele pe linie obținute în cadrul celor două grupe. Și de această dată, Dinamo București, multiplă campioană, a reobținut o vic-

torie clară, deși în formația Steaua interveniseră „noutăți” apreciable, cum sînt la două categorii de greutate — campionul olimpic Vasile Andrei (transferat de la Progresul București) și Mihai Cișmas (de la Ceahlăul P. Neamț), prezent și el la competiția olimpică de la Los Angeles. La prima categorie, 48 kg, S. Dincă (Dinamo) a încheiat în prima priză meciul cu I. Gheorghie (Steaua) printr-un tuș spectaculos (min. 2). Cum era de așteptat, C. Chiriță (52 kg,

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 2-3)

TREI ECHEPE ROMĂNEȘTI DE HANDBAL IȘI CONTINUĂ DRUMUL ÎN CUPELE EUROPENE

Azi, la Basel, tragerea la sorți a „sferturilor”

S-au încheiat duminică partidele retur din „optimile” actualei ediții a cupelor europene de handbal. Printre echipele care și continuă drumul spre cîștigarea trofeelor se află și trei formații românești: Steaua (m) și Știința Bacău (f) — în „Cupa campionilor europeni” și H.C. Minaur Baia Mare — în „Cupa I.H.F.”. Succesul lor este meritoriu, toate trei — dar, mai ales, Steaua

— întîlnind parteneri de înaltă valoare. Astăzi la amiază vom afla ce le-au rezervat sorții pentru „sferturi”.

Alte trei reprezentante ale noastre (Dinamo București și Chimistul Rm. Vilcea — în „Cupa cupelor”, Rulmentul Brașov — în „Cupa I.H.F.”) au părăsit scena, nereușind să

(Continuare în pag. 4-5)

„Berlingske Magazin Sport” de luni își însoțește cronica meciului I.F. Helsinggôr — H.C. Minaur Baia Mare cu această imagine, în care Palle Juul Jensen încearcă să treacă de „barajul” Boros — M. Voinea (nr. 9), faultându-l pe bătmărean. Arbitrii, atenți, au dictat „fauli în atac”.



CĂMĂTARU

formanța ei cea mai bună fiind calificarea în sferturile de finală ale ediției 1971-72 a „Cupei U.E.F.A.”, Zeleznicear Sarajevo — echipa feroviarilor din orașul care a găzduit ultima ediție a Olimpiadei Albe — face parte în prezent din plutonul formațiilor fruntașe ale campionatului iugoslav, ceea ce o recomandă de la sine. De altfel și antrenorul

ANGAJARE PLENARĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A ISTORICELOR HOTĂRÎRI ALE MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR

LA NIVELUL EXIGENȚELOR ACTUALE!

Am trăit cu toții imensa bucurie a realegerii celui mai iubit fiu al poporului nostru, **TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU**, prin mandatul însumat al tuturor comunistilor, al întregii noastre națiuni, în funcția supremă de secretar general al partidului.

Așa cum reiese din documentele de excepțională însemnătate ale Congresului al XIII-lea al partidului, din anul 1986-1990 va pune un deosebit accent pe știință și cercetare. Forța creativă și inovația a științei și cercetării românești va avea în continuare misiunea patriotică și revoluționară de a se afla cu toate energiile în primele rânduri, conjugându-și eforturile cu strădaniile întregului nostru popor pentru progres, bunăstare și fericire.

În acest context se înscrie și munca noastră, care va trebui să cunoască o nouă esistență. În ce ne privește, ne con-

siderăm deplin angajați în direcția perfecționării modelului privind ciclul de lecții legate de inițierea și instruirea în schi și înot, cuprinderea celor aproape 5000 de studenți și studențe în practicarea activității sportive de masă sub însemnă „Daciada”. Impulsivitatea acțiunii de selecție a unor elemente pentru reprezentanțele Universității, în domeniul atletismului, baschetului și alpinismului, valorificarea unor potențiali campioni și tineri. Am amintit doar câteva din reperele muncii noastre. Căreia vrem să-i asigurăm un conținut cât mai concret, așa cum o cere miza, imperativul ei major și mai ales exigențele reșise din lucrările Congresului al XIII-lea.

Conf. univ. Constantin DIACONESCU, responsabilul catedrei de educație fizică și sport la Universitatea din Brașov

„VOM MUNCI MAI MULT ȘI MAI BINE”

(Urmare din pag. 1)

tinută sportivă într-un factor eficient de educare comunistă a tineretului, să ridicăm pe noi trepte calitative sportul de masă și de performanță. Ca județ tinar, în plină dezvoltare, Vasluiul s-a bucurat permanent de grija partidului și statului. Ni s-au creat condiții materiale minunate. Dispunem de o bază materială excelentă pentru sport, atât în orașul de reședință al județului, unde fiintzează, printre altele, un mare complex sportiv și o sădă polivalentă, cât și în alte așezări urbane, la Husi, unde a fost inaugurat, chiar în ajunul deschiderii lucrărilor marelui forum al comunistilor români, un stadion cu peste 3000 de locuri, la Birlad și Negrești, în celelalte localități, încheșate în școli. Toate aceste realități ne obligă să ne asumăm sarcinile, pricazurile și responsabilitățile pentru a realiza mai mult în domeniul activității sportive.

De aceea, ne angajăm să muncim din toate puterile pentru a îndeplini sarcinile ce le avem, de a face ca, pe măsură ce avansăm, educația fizică, sportul și turismul să contribuie, prin marea competiție națională „Daciada”, la creșterea unor generații sănătoase, multilaterale dezvoltate, totodată, ca sportul de performanță, al cărui muguri au și înflorit, să marcheze o creștere continuă, la nivelul înaltelor exigențe ale vremurilor noastre socialiste.

PROMISIUNI, CONFIRMĂRI, SURPRIZE PE PLANȘELE TINERILOR SCRIMERI

Campionatele naționale de scrimă ale juniorilor mari au încheiat anul competițional 1984, deschizând însă, o nouă fază — ce se cere completată cu rezultate de prestigiu — în perspectiva noului ciclu olimpic. Pentru că recenta ediție a campionatelor, de la Craiova, a însemnat o reală trecere în revistă a principalilor candidați pentru „mondialele” de tineret (aprilie, Olanda), unii dintre aceștia fiind și selecționați în loturile reprezentative, al căror obiectiv proximal îl constituie Campionatele mondiale de seniori (Iulie, Spania). Ce confirmări, ce surprize (cu plus sau minus) au apărut, ce nume noi s-au impus cu acest prilej?

Printre cele opt finaliste ale probei individuale feminine de floretă, doar una singură — **Iudith Gyurka** (C.S.M. Cluj-Napoca), nu figura în vreo lot reprezentativ. Și aceasta nu pentru că talentul și valoarea fostei eleve sătmărene a antrenorului **St. Haukler** nu o puteau impune atenției forului de resort (a și ajuns în semifinale), ci pentru că actuala studentă clujeană a fost indisponibilă multe luni. Cind starea de sănătate îi va fi pe deplin restabilită și îi va permite un efort intens, o deplină soliditate, selecționerii vor trebui să-o aibă în atenție. În asaltul pentru titlul de campioană, două speranțe ale lotului olimpic, **Monica Veber** (18 ani, C.S. Satu Mare) și **Reka Lazăr** (17 ani, Tractorul Brașov), reeditind recenta finală balcanică, mai marea experiență a sătmărenei spunându-și (deocamdată!) cuvântul. Ambele, aflate în plin proces de maturizare, au șanse reale pentru o clasare prestigioasă la mondialele de tineret, chiar

dacă acolo vor întâlni concurențe aflate la limita superioară de virstă (20 ani). Stațeta **Elisabetei Guzvan** trebuie preluată din mers.

Pentru prima dată în ultimii ani, tinerii floretisti au cules cuvinte de laudă de la specialiști, datorită — după cum ne-au spus aceștia — manierei convingătoare în care și-au apărut șansele, atât în întrecerea individuală, cât și în cea pe echipe, argumentelor tehnice cu care finalistii și-au susținut asalturile. Din cei 14 floretisti care alcătuiesc acum lotul de perspectivă, 11 sint juniori, și toți aceștia s-au clasat printre primii 12 trăgători ai competiției republicane de la Craiova. Finala individuală de 8 a prefigurat prin componența (4 floretisti de la C.S. S. Mare, 3 de la C.T.A. Steaua) meciul decisiv, palpitant dintre cele două protagoniste în proba pe echipe (decis în extremis în favoarea echipei din Satu Mare), în care revelația probei individuale, **C. Răduțu**, nu a obținut vreo victorie... Tinerete? **Petru Kuki**, antrenor al lotului reprezentativ, consideră că **A. File**, campionul floretistilor (19 ani, C.S.S.M.), **P. Duci** (17 ani, C.T.A.S.) și **A. Borșodi** (18 ani, C.S.S.M.) sint în progres. Progres pe care-l dorim afirmat în special pe planșele internaționale, acolo unde floretistii noștri nu s-au mai remărcat cam de mult. O prezență inedită în finale: **V. Zvincu** (C.S.S. Constanța), care arată că dacă se caută și se muncește, mugurii performanței apar și acolo unde, până nu demult, se importau valori crescute în alte locuri...

Elevele dinamicești ai antrenorului **M. Lupuțiu** au dominat sabia, chiar dacă **Gh. Leca** (18 ani, provenit de la C.S.S. 1 Buc.) a pierdut finala cu mai experimentatul **M. Florea** (19 ani, C.S.S. Slobozia). Palidă comportare a centrului brașovean de tineret Tractorul (pivotalul centrului de pregătire a tinerilor candidați olimpici), prezent cu doi sabrieri în finală, ca și C.S.S. Unirea Iași. Cu **M. Petcușin**, **D. Hondar** și **R. Mitrăchioiu** (care au făcut adeseori parte din lotul reprezentativ de juniori) în formație, spadasiinii C.S.S. Olimpia Craiova, evoluind și acasă, au considerat că întrecerea va fi pentru ei o simplă formalitate. Și iată că primii doi nu s-au putut califica nici măcar printre cei 8 finalisti ai probei individuale, iar cel de al treilea a fost eliminat de **I. Stanciu** (C.T.A.S.) care, la 17 ani, a câștigat titlul de campion. De altfel, C.T.A.S., a dominat această finală, în asaltul pentru locurile 1-2 evoluind și un alt reprezentant al său, **M. Filipescu** (16 ani). Elevele antrenorului craiovean **D. Popescu** s-au revansat însă net, la echipe, cind și-au învins rivalii bucureșteni (pregătiți de **Al. Istrate**) cu categoricul scor de 9-1. Proverbia la inconstanță a spadasiinilor se confirmă (din păcate!) și la nivelul juniorilor...

Constantin MACOVEI

Paul SLAVESCU

RĂSPUNS PRIN FAPTE ÎN PRODUCȚIE ȘI ÎN ARENA SPORTIVĂ

(Urmare din pag. 1)

făurim nouă istorie, socialistă. Asemenea tuturor fiilor acestui strămoșesc pământ, am crescut și m-am afirmat în anii lumină înmănușiați în epoca pe care, cu mindrie, o denumim „Epoca Ceaușescu”. În ceea ce mă privește, sint anii în care am urmat Institutul pedagogic de matematică din Bala Mare și, apoi, Institutul politehnic din Cluj-Napoca devenind inginer constructor. La fel, asemenea tuturor sportivilor din țara noastră, m-am bucurat de excelente condiții pentru pre-

gătire și concursuri. Perfectionându-se continuu, popicariștii mâni s-au aflat permanent, în ultimele două decenii, în fruntea ierarhiei mondiale. Este firesc, deci, de a ne face o datorie de onoare — fără indoială exprim și gândurile coechipierilor — din a ne angaja că vom răspunde cu noi și însemnate fapte la locul de muncă și în arena întrecerilor sportive mobilizatoarelor îndemnam. Cu prilejul în magistratul Raport prezentat de la înalta tribună a Congresului de torarăși Nicolae Ceaușescu, părintele iubit al tineretului patriei noastre,

În întâlnirea internațională de gimnastică juniori C.S.S. Nr. 7 DINAMO BUCUREȘTI — ÎNVINGĂTOARE MERITUOASĂ

La sala din parcul sportiv Dinamo din Capitală, în excelenta organizare a Clubului sportiv școlar nr. 7 Dinamo București, a avut loc întâlnirea internațională de gimnastică dintre echipele de juniori ale Clubului sportiv școlar nr. 7 Dinamo și Dinamo Berlin. Întrecerea s-a desfășurat timp de două zile, prima fiind rezervată concursului pe echipe și individual compus, iar cea de a doua finalelor pe aparate. Confruntarea a fost marcată de dispute echilibrate, în care am putut urmări execuții sigure și de un bun nivel tehnic și spectaculare, punctate de arbitri cu note ridicate. Aceste întâlniri, cu caracter de verificare, susținute în compania unor echipe de peste hotare, atestă interesul Clubului sportiv școlar nr. 7, Dinamo București de a forma gimnaști de valoare, capabili să reinnoade frumoasele performanțe interne și internaționale ale clubului bucureștean.

REZULTATE TEHNICE: echipe: 1. C.S.S. nr. 7 284,95 p, 2. Dinamo Berlin 277,60 p; individual: 1. Marius Gherman 57,70 p, 2. Andreas Wecker (Dinamo Berlin) 57,55 p, 3. Petrică Pătăluță 57,15 p; finale pe aparate, sol: 1. Andreas Wecker 19,15 p, 2. Marius Gherman 19,05 p, 3. Marian Teodorescu 18,80 p; sărituri: 1-2. Gherman, Wecker 19,125 p, 3. Nicolae Bejenaru 19,00 p; cal: 1-2. Pătăluță, Rode Thorsten 19,35 p, 3. Gherman 19,30 p; inele: 1. Florin Gheorghe 19,20 p, 2-3. Pătăluță, Wecker 19,10 p; paralele: 1. Pătăluță 19,50 p, 2-3. Gherman, Wecker 19,25 p; bară: 1-2. Gherman, Wecker 19,60 p, 3. Teodorescu.

Marian NEGOIȚA

Promotia 1974 a Facultății de Educație Fizică București organizează întâlnirea de 10 ani în ziua de 15 decembrie 1984, orele 14 la sediul I.E.F.S. Confirmați participarea la telefon 86.94.95 sau 1.88.44 Rm. Vilcea.

„ÎN GIMNASTICĂ, MĂIESTRIA SE ATINGE NUMAI CU FOARTE MULTĂ MUNCĂ...”

Emilia Eberle, între o strălucită carieră sportivă
și responsabilitatea profesiei de antrenore

Timp de mai bine de 5 ani, numele Emiliei Eberle a strălucit puternic în gimnastica europeană și mondială. Prima campioană de junioare a Europei (Milano, 1978), ea își adaugă apoi în palmares titlul de vicecampioană absolută de senioare a Europei și două medalii de argint pe aparate (Copenhaga, 1979), cucerește titlul de campioană mondială la sol și cu echipa (Fort Worth, 1979), două medalii de argint la J.O. de la Moscova, două medalii de aur și una de argint la Jocurile Mondiale Universitare din 1981 și două medalii de argint la Universiada din 1983.

În anul 1983, Emilia Eberle a renunțat la activitatea competițională, dedicându-se profesiei de antrenore, care o atrage foarte mult. În această postură, am întâlnit-o zilele trecute în orașul său natal, Arad. Emilia Eberle urmărea finalele campionatelor naționale de junioare, înconjurate de un grup de zece fetițe, dintre cele aproape 30 cu care lucrează de câteva luni și cărora se străduiește să le călăuzească pașii spre inițierea în gimnastică. În această misiune nouă, Emilia va avea, fără indoială, cea de spus în gimnastica noastră și sintem siguri că, asemenea Luciei Chiriță, Rodică Apăteanu, Elenei Ceampelea și altor foste performere, ea va putea descoperi și desăvârși noi talente ale gimnasticii noastre feminine. Cu nostalgia marilor evenimente sportive trăite în arena fierbinte, dar cu încredere deplină în succesele ei viitoare ca antrenore, Emilia Eberle nu pare deloc stingherită în atribuțiile noi pe care le are acum.

— Am început să mă pregătesc pentru profesia de antrenore încă din 1982, ne spune

Emilia, o dată cu primele participări la cursul de specialitate din cadrul I.E.F.S. După mai bine de doi ani, am susținut recent ultimele examene de finalizare a acestui curs, devenind, cum se spune, antrenore cu diplomă. E o activitate care-mi place, iar timp de aproape un an am avut multe de învățat, la Arad, de la Silvia și Mihai Brestean, care m-au sfătuit și mi-au arătat mereu cum trebuie rezolvate practic unele din problemele antrenoratului.

— Cum te descurci acum, Emilia, cind ești, cum se zice, „pe propriile picioare”, cind ai responsabilități concrete, precise pe linia instruirii?

— Mi se pare important faptul că știu ce am de făcut și cum trebuie să procedez. Am colindat prin multe grădinițe din oraș, am testat un mare număr de fetițe, pentru a-mi alcătui grupele de lucru. Abia am început activitatea și, zilnic, noi și noi candidate vin la sală și-și exprimă dorința de a face gimnastică. Poate că și succesele mele din trecut le atrag spre sala de sport și, la urma urmei, nu văd nimic rău în asta. Mă descurc bine și cu... Caietul antrenorului, în care notez totul cu o meticulozitate și rigoare de care nu mă credeam capabilă.

— Ești severă cu fetițele... Cum le faci să îndrăgească gimnastica și să o practice cu pasiune?

— N-aș putea spune exact cum sint. În orice caz, mi se pare necesar să fiu și severă, și prietenoasă cu fetițele, să le fac să înțeleagă de la început ceea ce este ușor și ceea ce este greu în gimnastică. Eu am convingerea că trebuie să fiu corectă cu fetițele și le spun că nu este deloc ușor să

ajungi campioană. Măiestria se atinge cu multă, foarte multă muncă și fiecare gimnastă trebuie să știe acest lucru de la primii pași în sala de sport. Numai așa șita selecției va cerne cu eficiență și vor rămâne în pregătire numai fetițe dispuse să accepte nu numai satisfacțiile, ci și sacrificiile impuse viitorilor performeri. Cred că procedind astfel vom putea avea peste câțiva ani o nouă generație de gimnaste talentate, excelent pregătite, care să poarte mai departe numele școlii românești de gimnastică. În ce mă privește, sint hotărâta ca succesele și experiența mea să le pun la temelia viitoarelor performanțe ale gimnasticii românești.

Constantin MACOVEI

ECHIPELE CAMPIONE REPUBLICANE LA

(Urmare din pag. 1)

n-a putut să reziste asalturilor în serie ale lui **M. Cișmas** și în min. 5,27 punctajul ajunsese de 12-0 în favoarea stelistului care a câștigat astfel prin superioritate de puncte. Dec 1-1. La următoarea categorie, 57 kg, **N. Zamfir** l-a dominat încă din start pe **N. Nițoiu**, finalizind o frumoasă centurare laterală în prima priză și alte procedee tehnice în rundul secund, în timp ce adversarul său a punctat o singură dată. Zamfir a obținut astfel o victorie netă la puncte: 8-2. Cu acest succes, Dinamo a luat conducerea (2-1), mărindu-și avantajul de la un meci la altul: **Gh. Savu** (62 kg) b.p. 8-3 **G. Surugiu**, **I. Mavlea** (68 kg) b.p. 6-3 **A. Pătrașcu**, **Șt. Rusu** (74 kg) câștigă prin neprezentarea lui **Șt.**

Negrigan (accidentat). **Gh. Glont** (82 kg) b.p. 4-0 **C. Taloesu**, **S. Herța** (90 kg) b.p. 3-0 **M. Constantinescu**, **I. Savin** (100 kg) b.p. 3-1 **I. Stignei** și **I. Grigoras** (+100 kg) b.p. 5-5 (ultimale puncte au fost realizate de dinamovist) **V. Andrei**. Rezultat final: 9-1 pentru Dinamo. Asadar, Dinamo București a cucerit titlul de campioană republicană și la ediția din acest an. Pentru locurile 3-4: **L.C. Dacia Pitești** — **Metalul Rădăuți** 6-4, pentru locurile 5-6: **Aluminiu Slatina** — **Farul Constanța** 7-3.

La lupte libere, finala „mare” dintre Steaua și Dinamo Brașov a fost extrem de disputată, mai ales la categoriile mici, unde brasovenii și-au încercat șansele cu mai mult succes. Întâlnirea a început de la categoria 52 kg (la „48 kg” brasoveanul **D. Bozbici** era accidentat) cu o mare surpriză:

ECH

Cele 12 minime de tul astăzi campionatului s-a suită de pe valoric fost stabil 10 etape în serie. valorică su 6) au obț namo Buc Farul Con Vilcea, Un Știința C.Ș 6 formați Sibiu, Ca Flacăra ro pex Consta și C.S.S. R vor da asp pravițuire De remarc echipelor pluton l

DINAM

Steaua-

frunțaș

La Arad, inaugurată chelet prin tului de m îmbucurate va oferi m acestui sp pentru ob lauri”. Din la egalitate Rapidul le spate — gaur mai mic a mai este sc cătuia d și foarte elan care de zile e lul frunțaș turneu, „7 lizat maxl întrecind l spectaculoș titre”. Din a au reușit a Crășușii în Mai 1977. tele inter Rada, care tele, și un dentim dis lor lui I. Se descură primele de s-au apăra sind advers loare de s în ofensivă până la cre tate adversă. vut o „min turile lui C jer s-au c ce a pierd înocputul l perloritate pe mârș geau me Hagiu, cel pel, gestul Popescu) i-cizi în mo tru a-și va fenstiv. Iar puțin două Rapid Buc acest turne cel cu Din ce acest m zarea că el Dintr-o doz lui, ultima 6 minute l s-au preva gulamentul testate în tul a rămas arbitraj. au onorat primele vi

N. Hincu reprezentativ juniorilor b puncte 6 tate: cat. b.p. 9-7 **A. Suteu** Străjeru, abandon T — **C. Tăm** **I. Akason** 90 p.t. (0 tate puncte 100 kg — **A. Panait**, cașu b.p. 7 tat final: care cuca pionări pe Pentru i București stanța 8- le 5-6: i Centrul d Jiu 7-3.

BRU IN PLUTONUL FRUNTAȘ

re „A“ fe-
r lua star-
a doua a
prevede o
ee pe gru-
pe au
I, de cele
(tur-retur)
in grupa
locurile 1-
U. Galați,
Alma Rm.
Craiova și
Celelalte
Libertatea
București,
esti, Chim-
București
Caransebes
pentru su-
na divizie.
a masivă a
e în acest

Desigur, primul turneu al echipelor fruntase, găzduit de Sala Sporturilor din Bacău, de astăzi până duminică, reține în mod deosebit atenția, dată fiind valoarea actuală destul de apropiată a celor 6 participante, în rândul cărora nu mai există, ca altădată, sau ca în campionatul masculin, o lideră autoritară, desti campioana „en titre” porneste cu atuu-ul experienței superioare a unor foste și actuale sportive de lot. Totuși, publicul băcăuan, mare amator și bun cunoscător al acestui sport va avea și de zi de urmărit un program interesant prin echilibrul prezant al partidelor. Zilnic, programul va începe la ora 15.30 (cu excepția ultimei etape, care va începe, duminică, la ora 9.30). Au fost desemnați să officieze arbitrii I. Niculescu,

I. Covaci, A. Dinicu, D. Rotaru (toți din București), V. Arhire (Brașov) și C. Păduraru (Timișoara).

Primul turneu al grupei a doua valorice va fi găzduit de sala Rapid, în aceeași perioadă și de la aceleași ore. Vor officia, între alții, M. Nicolau, R. Farmas, V. Dumitru, N. Găleşeanu, D. Rădulescu, I. Armeanu (toți din București), D. Deleanu (Galați), M. Vlădescu (Brașov) și N. Ionescu.

PROGRAMUL DE AZI, Bacău (Jocurile 1-6): Universitatea - Chimia, Farul - Știința, C.S.U. - Dinamo; București (Jocurile 7-12): C.S.S. Explorim - Chimex, C.S.M. Libertatea - Calculatorul, Flacăra Roșie - Rapid.

faza a doua a campionatului de polo

ȘIȘUL ȘI RAPID ANUNȚĂ O DISPUTĂ PALPITANTĂ

tual „arbitru” în duelul celor trei
la și Kiss - revelațiile derbyului

asa piscină
ute, s-a în-
campiona-
xistă semne
actuala ediție
tubitorii al
inversunata
cununei cu
șul se află
te (32), iar
ghimpe în
puncte
de cel
lderelor. Și
echipă al-
tineri
plină de
ai un an
la nive-
accest ultim
lor a tota-
puncte (10),
unul meci
doana „en
tit”. Cum
nă poloștii
șului 7
„excelexen-
portarului
printre al-
pool, să evi-
lică a elevi-
u. Fără să
puștile din
orădeni
calm, nelă-
multe cu-
s-au aflat
cu răbdare
or în redu-
Kiss a sa-
lar și efor-
trăș și Fe-
lice. De
Aparent,
ătat o su-
șilor, dar
scur-
le lui
m al echi-
al lui S.
c să fie lu-
civise pen-
șionului o-
primiți cel
rabile...
pierdui în
singur joc,
în legătură
cem precil-
rețuța I
onometrul
durat doar
oviarul nu
ederea re-
tepus com-
n rezulta-
n foala de
apid Arad,
zlnului cu
accest cam-

(21-24 februarie), turul III la Cluj-Napoca (4-7 aprilie), turul IV la București (9-12 mai). Celelalte patru formații își vor disputa între ele șase meciuri, de asemenea, în patru turnee: București (1-3 februarie), Timișoara (15-17 februarie), București (23-24 aprilie), Arad (3-5 mai).

CLASAMENTUL după faza I

1. DINAMO	18 14 0	2 231-132 31
2. Crișul	18 16 0	2 222-129 22
3. Rapid Buc.	18 14 2	2 185-107 30
4. Steaua	18 11 1	6 164-133 23
5. Progresul	18 8 2	8 151-134 18
6. V-ța CJ-N.	18 7 3	9 136-141 16
7. IL Timiș.	18 4 4	10 132-202 12
8. CSU Constr.	18 1 5	12 102-157 7
9. Lot juniori	18 1 2	16 131-236 4
10. R. Arad*	18 2 3	14 115-200 3

* Penalizată cu 3 puncte.

Intre două etape - ultimele din sezon - la rugby

REVIRIMENT AL SELECȚIONABILILOR

Etapa de duminică, penultima a turului, a avut darul să mai descoperească frunțile tubitorilor rugbyului: partidele au fost, în general, spectaculoase, cu destule faze pe liniile de treișferturi, și, ceea ce interesează înainte de toate, cei mai mulți dintre selecționabili au marcat un anume reviriment, datorat de speranțe în perspectiva apropiatei confruntări internaționale. Dinamoviștii s-au arătat preocupați de jocul deschis, marcând cinci eseurilor unui adversar incomod, C.S.M. Sibiu. Și mai substanțiale au fost realizările Stelei (șapte încercări), din rândurile campionilor detașându-se, alături de cițiva binecunoscuți internaționali, mereu harnicul C. Florea - un jucător care și-a câștigat, după părerea noastră și a multor cunoscători, locul în lotul reprezentativ -, în vreme ce Vărzaru și-a etalat, în sfârșit, realele sale calități. Ar putea fi urmărit și țeseanul L. Constantin, omerimul valorosului „prinzător” de la Steaua. Vestii bune și de la Bala Mare, unde Știința CEMIN și Farul au evoluat cu aplomb și dăruire, notabilă victoria grivițenilor la Birlad, intru totul remarcabil mai ales prin proporții (19-0!), succesul buzoienilor la Cluj-Napoca, în seria a doua, antrenorul emerit P. Cosmănescu (se simte din plin priceperea acestui valoros tehnician în jocul echipei Rapid Chimia!) evidențindu, între altele, convingătoare comportare a selecționabilului centru Capmare.

Este de dorit ca și ultima etapă din acest sezon să ofere motive de satisfacție, programul fiind deosebit de atractiv: Steaua joacă la Constanța cu Farul, Dinamo întâlnește pe R.C. Grivița Roșie, în timp ce la Buzău se deplasează, pentru derbyul seriei secunde, C.S.M. Suceava...

CLASAMENTE Seria I

1. STEAUA	8 8 0	275- 70 24
2. Dinamo	8 7 0	163- 61 22
3. Farul	8 6 2	163- 56 20
4. C.S.M. Sibiu	8 4 4	97-161 16
5. St. Bala Mare	8 4 4	26- 93 16
6. Pol. Iași	8 3 5	90-164 14
7. St. Petroșani	8 3 5	97-100 14
8. Grivița Roșie	8 3 5	58- 81 14
9. Rulm. Birlad	8 1 7	51-147 10
10. Gloria Arad	8 1 7	67-144 10

Seria a II-a

1. C.S.M. S-va	8 7 0	142- 33 22
2. Rapid Ch. Bz.	8 7 0	102- 50 22
3. Milcovul Focs.	8 5 3	86- 77 18
4. Pol. Timiș.	8 5 3	90- 71 18
5. „U” Cluj-Nap.	8 4 4	128- 98 16
6. Ol. Mș. Gr.	8 4 4	91- 60 16
7. Sportul stud.	8 4 4	80- 80 16
8. TC Ind. Midia	8 3 5	73- 95 14
9. Gloria Buc.	8 1 7	54- 233 10
10. Metalurg. C.	8 0 8	31- 80 8

IN INTRECEREA PENTRU CUCERIREA „TROFEULUI SPORTUL”, Florică Murariu a luat din nou avans - 9 eseurilor. Urmează Ad. Piloșchi (Farul) 8, Gh. Florea (Farul) 5, C. Florea, T. Cozman (Steaua), M. Aldea (Dinamo) 4, V. David, L. Codol, M. Toader (Steaua), E. Stoica, M. Zăfrescu (Dinamo), Amariel, Coșciuc (C.S.M. Sibiu) 3 etc. În întrecerea pe echipe: Steaua 40 eseurilor, Farul 24, Dinamo 10, C.S.M. Sibiu 12, Politehnica Iași 7, Rulmentul Birlad și Știința Petroșani 6, Gloria P.T.T. Arad 4, Știința CEMIN Bala Mare 3, R.C. Grivița Roșie 2. (G. B.).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

Tragerea obișnuită PRONOSPORT de astăzi 28 noiembrie a.c. va avea loc în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. Dr. Stăncovici nr. 42, începând de la ora 17.15. Numerele extrase vor fi radiodifuzate după cum urmează: la ora 19 pe programul II, la ora 23 pe programul I, precum și a doua zi, la ora 8.55, tot pe programul I.

Vă mai informăm că astăzi și mâine sînt ultimele zile de vânzare a biletelor la tragerea obișnuită Loto de vineri 30 noiembrie. Nu neglijați și procurati-vă biletele cu numerele dv. preferate.

Se mai află, de asemenea, în vânzare și bilete pentru ultima tragere excepțională LOTO din acest an, respectiv de duminică 2 decembrie, care oferă posibilitatea celor interesați să obțină importante câștiguri în

Fotbal

Astăzi, la Pitești, în cadrul „Cupei Balcanice”

F. C. ARGES - BEROE STARA ZAGORA

Stadionul „1 Mai” din Pitești va fi astăzi din nou gazda unei partide internaționale oficiale. Față în față se vor afla echipele F.C. Argeș și Beroe Stara Zagora, care își vor disputa partida retur din cadrul actualii ediții a „Cupei Balcanice”. Această tradițională competiție se desfășoară acum după o formulă nouă, în două grupe, sistem eliminativ, după meciuri tur-retur. În toamnă, în partida tur, jucătorii bulgari au câștigat cu 4-1, astfel că pentru a se califica în faza următoare, echipa piteșteană trebuie să obțină victoria cu 3-0 sau la o diferență de minimum patru goluri. După etapa de duminică din campionat, antrenorii Nicolae Dobrin și Constantin Cirstea au alcătuit un program

special de pregătire, accentul fiind pus pe faza ofensivă. Toți componenții lotului sînt apti de joc. Formația probabilă: Cristian - Voicu, Fl. Maria, Stancu, Tănase - Iovănescu, Badea, Moiceanu - Jurcă, Ignat, Nica.

Delegația echipei Beroe a sosit ieri la Pitești, în cursul după-amiezii jucătorii bulgari efectuind un ușor antrenament de menținere și acomodare. În etapa a 12-a a campionatului bulgar, formația Beroe a câștigat cu 2-0 meciul cu Dunav Ruse.

Partida de astăzi va începe la ora 12 și va fi arbitrată la centru de Ilyas Ayan (Turcia), asutat la linie de Dan Petrescu și Gheorghe Constantin.

UNIVERSITATEA - ZELEZNICEAR

(Urmare din pag. 2)

echipei iugoslave, prin capacitatea ei de a da o replică dirză reprezentanței fotbalului nostru, dar și din motivul că Universitatea Craiova nu va putea nici de această dată - așa cum s-a întâmplat și înaintea partidelor cu Betis Sevilla și Olympiakos Pireu - să alinaze cel mai bun „11” al său. După cum am mai anunțat, Irimescu este suspendat pentru cartonașul galben primit în partida de la Atena, iar Negriță și Țicleanu sînt indisponibili. Probleme au apărut în ultimele zile și cu Ad. Popescu și Bicu, care suferă de furunculoză, dar în a căror recuperare se speră, totuși, pînă la ora jocului, printr-un tratament intensiv. În această situație antrenorii craioveni preconizează pentru meciul cu Zeleznicear următorul „11” probabil: Lung - Ad. Popescu (Sorohan), Tilihol, Ștefănescu, Ungureanu - Bicu (Cioroianu), Beldeanu, Mănăilă - Gheorgă, Cămătaru, Cițiu.

Craiovenii și-au încheiat marți pregătirile printr-un nou antrenament efectuat în cursul dimineții, urmat după-amiază de încă o vizionare a jocului sustinut de Zeleznicear la Novi Sad, în cadrul campionatului iugoslav.

Confruntat cu problemele de efectiv ivite, antrenorul Mircea Rădulescu privește, totuși, cu încredere meciul cu Zeleznicear.

El încearcă să-și aducă echipa într-o stare de spirit foarte bună, ceea ce este de mare importanță într-un asemenea meci. Implicit, antrenorul craioven speră ca înlocuitorii titularilor absenți să se ridice în joc la înălțimea așteptărilor, astfel ca întreaga echipă să dea un randament bun și să obțină un rezultat care să-i ușureze misiunea în partida retur, de la Sarajevo.

În ceea ce-l privește pe oaspeții iugoslavi aceștia au sosit marți la Craiova mult mai tirziu decit anunțaseră, dar nu au renunțat la antrenamentul de acomodare cu terenul de joc, pe care l-au efectuat aproape pe întuneric. Reținut în declarații, antrenorul Ivic Ozim, fost internațional, ne-a spus că apreciază foarte mult echipa craioveană de care a văzut-o jucînd, și despre care s-a informat în amănunt, și că este convins de dificultatea meciului de la Craiova, pe care îl consideră în mare măsură decisiv în privința calificării. El a anunțat că va trimite în teren următoarea formație probabilă: Serba - Berian, Sabdanovic, Comsici, Balici - Bazardarevici, Ciurici, Seoro, Cițici - Nichici, Bahtici.

Partida, care va începe la ora 14, va fi condusă de o brigadă de arbitri spanioli, avîndu-l la centru pe Angel Franco Martinez. Observator U.E.F.A. la acest meci va fi bulgarul Nedialko Donski.

Note • Note • Note • Note • Note • Note • Note • Note • Note • Note

EXEMPLUL CĂPITANULUI ISPIR

După plecarea lui Bölöni la Steaua, un fost destul de tenați să anticipeze că A.S.A. Tg. Mureș ar fi una din candidatele la retrogradare. Într-adevăr, contribuția apreciatului internațional mureșean la menținerea echipei sale de club pe scena primei divizi a fost unanim recunoscută și apreciată ca foarte importantă. Iar rostul acestor rînduri nu este nicidecum acela de a diminua din meritele celui care ațitia ani a fost simbolul și sufletul echipei A.S.A., punînd marele său talent și întreaga capacitate în slujba ei.

Ceea ce dorim să subliniem acum este faptul, devenit atît de evident, că - după plecarea lui Bölöni - echipa din Tg. Mureș a reușit să-și strîngă rîndurile și să depășească momentul greu,

de cumpănă, care se ivise. În frunte cu noul ei căpitan, veterarul Ispir, care oferă un admirabil exemplu de dăruire și de combativitate în joc mai tinerilor lui coechipieri, formația antrenată de I. Czako și M. Kiss a avut o evoluție destul de constantă în acest campionat, superioară altor divizionare „A” cu posibilități și pretenții mai mari.

Duminică, la Slatina, A.S.A. Tg. Mureș - printr-un joc care, mai ales în repriza secundă, a

ARBITRII 16-IMILOR „CUPEI”

Unirea Dinamo Focșani - Sportul studențesc: A. Porumbou (Vaslui)
Minerul Oravița - Politehnica Iași: V. Titorov (Drobeta Tr. Severin)
Nitramonia Făgăraș - Corvinul Hunedoara: C. Teodorescu (Buzău)
Viitorul Dragășani - S.C. Bacău: Al. Mustăța (Pitești).
Steaua C.F.R. Cluj-Napoca - Steaua București: I. Tărcan (Reghin)
A.S. Mizil - F.C. Olt: G. Ionescu (București)
Șurianul Sebeș - Dinamo București: Gr. Macavei (Deva)
Ceahlăuș P. Neamț - F.C. Bala Mare: C. Gheorghe (Suceava)
Dinamo Victoria București - Gloria Buzău: Fl. Popescu (Ploiești)
Sportul muncitoresc Caracal - Rapid București: N. Dinescu (Rm. Vlcea).
C.I.L. Mecanica Sighet - F.C. Bihor: M. Salomir (Cluj-Napoca)
Dunărea C.S.U. Galați - A.S.A. Tg. Mureș: Șt. Rotărescu (Iași)
Cimentul Medgidia - F.C.M. Brașov: M. Stoicescu (București)
Chimla Rm. Vlcea - Jiul: I. Velea (Craiova). (Se dispută la Tg. Jiu).
Mechurile C.S. Tirgoviste - Universitatea Craiova și F.C. Argeș - Politehnica Timișoara au fost aminate.
Toate partidele vor începe la ora 13.

„ȘI AI ETAPEI A 15-A A DIVIZIEI „A”

F.C. Bala Mare - F.C. Argeș: A. Teodorescu - N. Georgescu (ambii din Buzău) și Fl. Popescu (Ploiești).
Politehnica Timișoara - Dinamo București: R. Petrescu - P. Cadar (ambii din Brașov) și V. Curt (Medgidia).
Jiul - Politehnica Iași: Al. Mustăța (Pitești) - R. Nicora (Tulcea) și R. Matei (București).
F.C. Bihor - Steaua: V. Antohi (Iași) - Fr. Kerestes (Tg. Mureș) și A. Gheorghe (P. Neamț).
Chimla Rm. Vlcea - Corvinul: M. Salomir (Cluj-Napoca) - D. Pura (Dej) și V. Titorov (Drobeta Tr. Severin).
F.C.M. Brașov - Universitatea Craiova: I. Igna - D. Bucluman și P. Pătruț (toți din Timișoara).
Rapid - S.C. Bacău: M. Neșu - I. Medveș (ambii din Oradea) și Gr. Macavei (Deva).
A.S.A. Tg. Mureș - Gloria Buzău: I. Crăciunescu - N. Dinescu și A. Mițan (toți din Rm. Vlcea).
Sportul studențesc - F.C. Olt: O. Streng (Oradea) - I. Gherghel (Bala Mare) și M. Axente (Arad).

DE LA F.R.F. Vineri, de la ora 14, la sediul F.R.F., va avea loc ședința Biroului federal.

BETELE DIN ROATA CORVINULUI

După ce slalomase printre jaloane în meciul cu Politehnica Iași, careia i-a marcat nu mai puțin de cinci goluri, Ist-o pe echipa de internaționali a Hunedoarei transpirînd din greu duminică, în partida cu Rapid. Mulți dintre suporterii „alb-negriilor” afirmă că dificultatea victoriei a favorizilor lor are la bază o doză de subapreciere a formației feroviare. Poate că a fost și așa ceva în mîntea lui Văetuș, Gabor, Mateuț, Petcu, Klein - ca să-i numim doar pe principalii actori ai „blocului funcțional” al Corvinului, însă nu trebuie să neglijam și „betele în roată”, dacă le putem numi așa, puse de echipa antrenată de Victor Stănculescu și Vlorei Kraus. La insistențele învâluirii succesive ale gazdelor, feroviarilor au răspuns cu un „marcaj-dublaș” foarte exact, astfel că infiltrările de gol, spne poarta lui Manu, n-au mai avut loc (ce bine s-au descurat Marinescu și Bacos). Din pricina eșurilor, hunedorenii s-au pierdut în labirintul fără de sfîrșit al combinațiilor sterile, au devenit nervoși (excesiv de nervoși în multe momente), apelînd la centrări într-un spațiu dominat de M. Grigore și experimentatul

Sameș. Și în cel de al doilea moment al jocului Rapidul a avut mîntea lucidă, creș-tu-și cu inteligență contraatacuri extrem de tăioase prin Ciocac, Agiu, Șt. Pops, Ion Ion (foarte activ) și Goanță. Aceasta este și explicația că, pe ansamblul partidelor, raportul situațiilor de marcare a fost favorabil cu 5-3 giuleștenilor (două Șt. Pops, una Goanță și două Agiu - ambele mari cîți roata carului). Să notăm că însuși antrenorul Nelu Nunweiler, dincolo de firesca nemulțumire față de evoluția elevilor lui, aprecia buna organizare a jocului echipei Rapid, preocuparea acestuia de a nu face anti-joc, așa cum fac alte formații vizitatoare. Că Bogdan și Nicșă (profund de un moment de neatenție, adoma celui de la Bala Mare) au salvat Hunedoara de la semineșec este o cu totul altă chestiune.

Două cuvinte-motivație la depunțarea arbitrilor orădeni O. Streng. El a manifestat indulgență față de Gabor, care merita - zicem noi - cartonaș roșu în min. 47, cînd a răspuns cu... pumnul la faultul lui Bacos.

Stelian TRANDAFIRESCU



TE

lotul re-
nvinș de
Bircu la
te Rezul-
G. Neagoe
62 kg -
5,15) V.
Popa D.
cu, 74 kg
abandon
C. Mărăș-
Gh. Mițu,
superiori-
Serdean,
b.p. 12-7
V. Puș-
ko. Rezul-
tu Steaua,
de cam-

Divizia „A” de baschet (I)

IN CAPITALĂ,
PENULTIMUL TURNEU
CU 12 ECHEPE

Intrecerea echipelor feminine de baschet pentru departajarea în grupele valorice 1-6 și 7-12 la Divizia „A” se apropie de sfîrșit. Penultimul turneu are loc săptămîna aceasta, în sala Floreasca, iar ultimul este programat săptămîna viitoare, la Cluj-Napoca. Turneul bucureștean se va desfășura vineri, sîmbătă și duminică, iar printre cele mai importante meciuri programate în cele trei zile se află: Universitatea Cluj-Napoca - Crișul Oradea (vineri), Olimpia București - Politehnica București (sîmbătă), Universitatea Cluj-Napoca - Voința București și Olimpia București - Progresul București (duminică).

Vulcan
nica Con-
ru Jocuri-
Dorhei -
ment Tg.

FLORETISTELE ROMÂNCE ÎNVIŢĂTOARE LA RUSE

SOFIA, 27 (Agerpres). — Concursul internațional de floretă (feminin) „Cupa Dunării”, desfășurat la Ruse, s-a încheiat cu victoria echipei

României, urmată de Polonia, Bulgaria I, Bulgaria (tineret), Budapesta etc. La individual pe primul loc s-a clasat scri-mera poloneză Wojczak.

La „Cupa Mondială” de haltere

NICU VLAD PE LOCUL SECUND

În cadrul ultimei etape a „Cupei Mondiale” la haltere, care a avut loc la Sarajevo, tinărul sportiv român Nicu Vlad a obținut un frumos succes, clasându-se pe locul secund la categoria semi-grea (90 kg). El a totalizat 397,5 kg — nou record național (v.r. 392,5 kg), iar la „smuls” a ridicat o bară de 180 kg — record național (v.r. 173 kg). La „aruncat” el a reușit 217,5 kg. Performanțele sale sînt remarcabile, avînd în vedere adversarii deosebit de puternici pe care i-a avut. Pe primul loc la

această categorie s-a clasat Viktor Solodov (U.R.S.S.) cu 400 kg, iar pe locul al treilea — la egalitate cu Nicu Vlad — multiplu campion și recordman mondial Blagoi Blagoev (Bulgaria). Acesta a ridicat tot 397,5 kg, dar a fost mai greu la cîntarul oficial decît halterofitul român.

Iată ceilalți cîștigători: cat. 60 kg: Naim Suleimanov (Bulgaria) 327,5 kg; cat. 75 kg: Karl-Heinz Radschinsky (RFG) — 327,5 kg; cat. 82,5 kg: Asen Zlatev (Bulgaria) 382,5 kg.

OLIMPIADA DE ȘAH LA JUMĂTATEA ÎNTRECERII

Cei peste o mie de jucători și jucătoare aflați în întrecere sub însemnele Olimpiadei de șah — la a 26-a ediție masculină și a 11-a feminină — au trecut în a doua jumătate a parcursului de runde înscrise pe program. La Salonic a fost zi de odihnă înaintea reluării disputei cu întîlnirile din cea de-a 8-a rundă. Moment propice pentru a face primele consideratii pe baza evoluției de pînă acum a echipelor participante.

Prima jumătate n-a fost lipsită de surprize, deși în frunte, la masculin ca și la feminin, se află tot formațiile Uniunii Sovietice, multiple campioane olimpice. Totuși, în urma acestora, ordinea în clasamente contrazice adesea pronosticurile făcute înainte de start, o serie întreagă de outsideri devansînd pe favoriți. E drept, așa cum se întîmplă în concursurile organizate în sistem „elvetian”, fluctuațiile sînt

adesea imprezvizibile și ele pot aduce neașteptate schimburi de locuri de la o zi la alta. Așa că a doua parte a programului, mai mult chiar ultimele două sau trei runde, reprezintă clou-ul întrecerilor și ele vor decide pe medaliați.

Echipele României s-au situat, pînă acum, pe o linie de comportare bună. Fetele noastre au jucat două derby-uri, cu U.R.S.S. și Bulgaria, cedînd pe primul la limită (1-2) și cîștigînd la scor simetric pe al doilea (2-1). Este de sperat că, de aci încolo, în fața unor adversare mai puțin redutabile, româncele să-și rotunjească totalul de puncte, confirmînd valoarea arătată și în precedenta ediție, unde au ocupat treapta a doua a podiumului. Deocamdată, ordinea primelor clasate este următoarea: U.R.S.S. 15,5 p (1), Bulgaria 15,5 p, România 14,5 p, R.F.G. și India — 13,5 p.

Bine au evoluat în această primă parte și jucătorii noștri. Echipa masculină a României împarte locul 5-6 cu formația S.U.A., ambele avînd cîte 13 p. Pe primele trei locuri în clasament figurează U.R.S.S., cu 22,5 p, Anglia și Suedia — 19 p, Ungaria 18,5 p.

COMPETIȚII CONTINENTALE

La sfîrșitul săptămîinii trecute au avut loc mai multe întîlniri în cadrul unor competiții europene:

HOCHEI PE GHEAȚĂ ● Meciu retur în C.C.E., la Bolzano (Italia). Formația locală a pierdut cu 4-6 (1-2, 3-3, 0-1) meciul cu echipa norvegiană Sarpsborg, dar s-a calificat pentru turul III, deoarece cîștigase în deplasare cu 11-5!

POLO ● S-au desfășurat meciurile tur ale finalelor celor două importante competiții continentale. În C.C.E., la Moscova, C.S.K. — V.M.F. Moscova a încheiat la egalitate jocul cu Vasas Budapesta 11-11 (3-5, 2-2, 3-2, 4-2), iar în „Cupa cupelor”, tot la Moscova, Dinamo a întrecut cu 12-5 (1-1, 4-1, 3-2, 4-1) pe Jug Dubrovnik.

TENIS DE MASĂ ● Sferturi de finală în C.C.E.: la Paris, U.S. Kremlin Bicetre — TT Ralfelsen Langenlois (Austria) 5-4, la Budapesta, B.V.S.C. — Vojvodina Novi Sad 5-1; optimi de finală în „Cupa orașelor igruri”: la Paris, A.S. Messine — Optik Bayeruth (R.F.G.) 4-5, la Nisa, Trinite Sport Ralfelsen Kuchls (Austria) 5-0. Formațiile cîștigătoare s-au calificat pentru turul următor. În competițiile feminine au fost consemnate rezultatele: C.C.E. (sferturi de finală), la Budapesta, Statistika — T.T.V. Torenstad Zutphen (Olanda) 5-2; „Cupa cupelor” (turul al III-lea), la Hazerswoude (Olanda), Avant — B.S.E. Budapesta 3-5.

CUPELE EUROPENE DE HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

treacă de adversarele lor. Deci, doar jumătate din efectiv intră între primele 8 ale competițiilor continentale. Este mult? Este puțin? Este satisfăcător dacă privim tabloul calificatelor și observăm că și alte țări din elită și-au înjumătățit șansele, ca și noi, sau au trecut în noua fază chiar cu mai puține formații. Este nesatisfăcător dacă avem în vedere faptul că Dinamo București, de pildă, în loc să-și mărească avantajul avut la pauză în meciul tur și l-a diminuat în partea a doua a meciului, micșorîndu-și astfel șansele încă din jocul de acasă. Sau că handbalistele de la Chimistul Rm. Vilcea au evoluat pe teren propriu sub nivelul din campionat, negă-

sînd la momentul oportun forma sportivă necesară repetării performanței din sezonul trecut cînd a cîștigat „Cupa I.H.F.”.

Bucurîndu-ne pentru succesul celor trei echipe, au se putem ascunde însă și cauza pentru evoluția lipsită de aplomb, neconvingătoare, a celorlalte trei. O analiză a modului cum au pregătit participarea la cupele europene se impune de la sine, mai ales pentru a evita în viitor greselile comise acum.

Evoluția echipei Steaua a fost comentată în numărul nostru de ieri. Astăzi, trimișii noștri la partidele de la Helsingør și Budapesta completează cronicile transmise de la fața locului cu date și observații pe marginea jocului prestat de H.C. Minaur Baia Mare și Știința Bacău

nat jocul cu dezinvoltură, permițîndu-și chiar, spre sfîrșit, faze de mare spectacol pentru incîntarea spectatorilor.

Evident la baza succesului se află buna pregătire a meciului. Revărînd la video de mai multe ori partida tur, antrenorul Lascăr Pană și jucătorii săi au putut să stabilească împreună nu numai stilul de joc al fiecăruia dintre componentii lui I.F. Helsingør, ci și să stabilească mijloacele necesare pentru anihilarea atuurilor principalilor jucători. La Helsingør, fiecare băimărean își cunoștea perfect misiunea, modul în care trebuie să abordeze jocul în atac și în apărare, schimbările de ritm care se impun în anumite situații și — în unele momente — chiar schimbările de posturi.

H.C. Minaur Baia Mare a făcut o bună propagandă handbalistică românească în Danemarca. Prin jocul său, prin demnitatea cu care și-a apărat șansele, Mîrtureanu stău nu numai rezultatul ci și aplauzele cu care i-a fost răsplătit chiar de dancii evoluția la Helsingør.

Histoche NAUM

nervozitate, cauzată de nepuțință în tabăra adversă. Beneficiind de arbitraj excelent al suedezilor Ronny Magnusson și Gunnar Müller — felicitat la sfîrșitul meciului și de garda... — H.C. Minaur a domi-

o calificare (în turul III), de mult dorită, s-a înălțat printr-o mare putere de luptă

Competiție prestigioasă „Cupa campionilor europeni” s-a pus, de fiecare dată, echipele aflate în cursă unor teste de mare dificultate. Cu atît mai grele devin examenul, cu cît fazele întrecerii sînt mai avansate. Dacă în primul tur cea mai bună formație feminină de handbal a țării noastre, Știința Bacău, a avut o adversară cu mai puțină experiență (Arcelik Istanbul) în turul al doilea parteneră i-a fost Spartacus Budapesta, echipă cu vechi state în „C.C.E.”.

Duminică, în capitala Ungariei, la capătul unui joc de ridicat nivel tehnic, al unei evoluții de excepție superioare celei de la Bacău, Știința s-a calificat în turul III al „Cupei campionilor europeni” (29-22 în tur, 27-31 în retur). Dacă pînă în min. 18 (9-9) handbalistele de la Spartacus s-au aflat la cîrma jocului (conducînd chiar și cu 5-1 în min. 8), ele au fost obligate să cedeze inițiativa băcăuancelor. Prin ce s-a manifestat superioritatea echipei antrenate de Eugen Bartha și Eugen Cucu? În primul rînd: apărare solidă, agresivă și avansată, fapt care a stăvilit aproape total atacul gazdelor, a anihilat pătrunderile subtile ale lui Oswald, în final această avînd la activ — este drept — 20 de goluri înscrise, dar 15 din aruncări de la 7 m! (față de numai 3 „penalty”-uri, cîte i-au fost acordate Științei de arbitrii sovietici Jukov — Sirotenko). În al doilea rînd: forma foarte bună a portarului Vasile. În al treilea rînd: organizarea atacului — cu cîteva inerențe ratate — a fost ireproșabilă. Bine gîndită și bine condusă, ofensiva băcăuană a elaborat, aproape la fiecare incursiune spre poarta adversă o soluție nouă, fie prin punerea în situație ta-

rablă a extremelor, fie prin angajarea interioare. Intr-un cuvînt evoluția handbalistelor de la Știința a surprins, pur și simplu, jocul desfășurîndu-se pe coordonate calitative superioare. Desigur, totul s-a putut înfăptui pentru că INTREGA ECHIPA (Vasile, Uzun, Șușlac, Voinea, Danilof, Hrisca, Oacă, Lunca, Mezzi, Darvaș, Ciubotaru, Găitan) a dorit această calificare, a muncit enorm pentru obținerea ei, în pofida faptului că arbitrajul i-a fost potrivnic. Dintre handbalistele băcăuance înscrise pe foaia de arbitraj, Mariana Oacă (a înscris 32 de goluri în cele două partide) s-a detașat prin dirigența cu care a luptat, prin forța și resursele pe care le-a găsit de fiecare dată — chiar în situații grele pentru ea — de a se afla pe teren, lîngă colegii Ciubotaru, Lunca, Danilof, Voinea și Hrisca, adică jucătoarele care merită evidențiate pentru eficiență. În sfîrșit să notăm că în cele două săptămîni cît au durat pregătirile pentru manșele cu Spartacus, antrenorul federal Pompiliu Simion s-a ocupat efectiv de instruirea băcăuancelor, contribuția sa la obținerea succesului fiind majoră.

Măști dimineață, cîțiva suporteri băcăuani ai Științei au tinut să ne vorbească despre această calificare. Vasile Gogu — director general al întreprinderii de mașini unelte: „Mi-am dat seama că meciul de la Budapesta va fi unul de mare dificultate. Le mulțumesc fetelor pentru calificare”. Cornel Cîrnu, inginer șef la Combinatul de îngrășăminte chimice: „Sînt de mulți ani alături de echipă. Calificarea în turul III, în premieră pentru Știința, ne dă speranțe pentru mai departe”.

Ion GAVRILESCU

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

Oberhof, Pe pista artificială a acestui stațiun din R.D. Germania a avut loc un concurs de sanie: **BĂRBAȚI**: 1. Michael Walter (RDG) 1:31,357, Sergei Danilin (URSS) 1:31,694; **femei**: Steffi Martin (RDG) 1:25,406, 3. Natalia Lisza (URSS) 1:25,733; **pe rechi**: Jorg Hoffmann — Jochen Pietzsch (RDG) 1:24,912, 2. Renner Keller — Lutz Kühnliens (RDG) 1:25,573.

Sao Seario, În această stațiune pneumontează, a avut loc rînd proba de slalom special cu următorul podium: 1. Oswald Tetsch (Italia) 1:33,69, 2. Bojan Krizaj (Iugoslavia) 1:33,80, 3. Petar Popangbelov (Bulgaria) 1:34,29.

Berlinul Occ. A 11-a ediție a concursului internațional de patinaj viteză a avut următorii cîștigători: **FEMEI**: zîua I — 500 m: Christa Rothenburger (RDG) 2:45 (2. Angela Stahnke

— RDG 42,63, 3. Skadi Walter — RDG 43,05), 1000 m: Rothenburger 1:25,22 (2. Stahnke 1:25,88, 3. Sylvia Daigle — Canada 1:26,07), zîua a II-a — 500 m: Stahnke 42,05 (2. Rothenburger 42,26, 3. Daigle 42,72), 1000 m: Stahnke 1:23,80 (2. Rothenburger 1:25,96, 3. Ignata Jazierska — Polonia 1:27,07), clasamentul general: 1. Stahnke 169,520 p, 2. Rothenburger 170,890 p, 3. Daigle 172,830 p; **BĂRBAȚI**: zîua I — 500 m: Boucher (Canada) 37,78 (2. Kuroiwa — Japonia 38,13, 3. Fokitsev — URSS 38,28), 1000 m: Jelezovski (URSS) 1:15,50 (2. Boucher 1:16,11, 3. Hoffmann — RDG 1:16,19), zîua a II-a — 500 m: Boucher 37,83 (2. Kuroiwa 37,91, 3. Jelezovski 38,30), 1000 m: Boucher 1:15,82 — recordul pistei (2. Jelezovski 1:16,02, 3. Hoffmann 1:17,14), clasamentul general: 1. Boucher 151,575 p, 2. Jelezovski 152,980 p, 3. Kuroiwa 153,030 p.

FOTBAL meridiane

CUM ȘI DE CE S-A AJUNS LA REJUCAREA PARTIDEI CELTIC GLASGOW — RAPID VIENA

Zilele trecute am anunțat că meciul retur dintre Celtic Glasgow și Rapid Viena, din cadrul optimilor de finală ale „Cupei cupelor”, încheiat pe teren cu victoria echipei scoțiene (3-0), după ce în tur vinezii au cîștigat cu 2-1, se va rejuca, datorită unor incidente petrecute pe teren. Acum sîntem în posesia altor date transmise de agențiile de presă care explică motivul pentru care acest meci se va rejuca, la 12 decembrie, la Manchester (inițial se stabilise ca partida să aibă loc la Aberdeen, dar din cauza capacității destul de mici a tribunei stadionului — doar 20 000 locuri — jocul a fost programat la Manchester, pe „Old Trafford”, peste 60 000 de locuri).

Să derulăm filmul acestei situații puțin obișnuite în istoria cupelor europene. Și pentru că vorbim de istorie vom aminti că, în 1971 s-a mai rejucat partida dintre Borussia Mönchengladbach și Internazionale, încheiată cu rezultatul de 7-1 pentru Borussia, pentru că italianul Boninsegna a fost rănit la cap cu o cutie de conserve aruncată din tribună. U.E.F.A. a dictat rejucarea meciului, pe teren neutru, și scorul a fost 0-0. În partida retur, Inter a cîștigat, la Milano, cu 4-2 și a ajuns pînă în finala C.C.E. cu Ajax (0-2).

Dar să revenim la întîlnirea de la Glasgow. Pe teren, cum arătam, Celtic a cîștigat cu 3-0. Deci, era calificată. Austriecii au depus însă o contestație la U.E.F.A., argumentînd că meciul nu a decurs în condiții normale. Comisia de disciplină a acestuia for a validat, totuși, rezultatul de 3-0 și, deci, calificarea lui Celtic, dar a dictat amenzi am-

belor formații. Ce s-a întîmplat însă pe teren? În minutul 80, cînd scorul era 3-0 în favoarea gazdelor, jucătorul austriac Weinhofer a fost nevoit să părăsească gazonul, grav accidentat la cap de o sticlă aruncată pe teren! Nici unul dintre cei trei arbitri suedezi (la centru, Johansson) și nici observatorul U.E.F.A. (vest-germanul dr. J. Claessen) nu au văzut incidentul! ? A vînd un jucător eliminat, și un accidentat, Rapid (care efectuase și cele două schimbări de jucători) a terminat meciul în 0 oameni...

Echipele austriace, sancționată bănește de Comisia de disciplină, s-a adresat, apol, Comisiei de apel a U.E.F.A. Acest fer, care judecă numai cazurile speciale, a analizat temeinic, pe baza probelor fotografice a deciziilor arbitrilor, a certificațiilor medicale etc., constatînd că întîlnirea nu s-a desfășurat în condiții normale și a decis, deci, rejucarea partidei și mărirea amenzii dată de Comisia de disciplină pentru manifestările nesportive față de jucătorii adversi, față de arbitri și de spectatori. Din instanța care a judecat acest caz deosebit a făcut parte și reprezentantul forului nostru de specialitate, fostul arbitru internațional Andrei Rădulescu, membru în Comisia de apel a U.E.F.A.

Desigur, Comisia de arbitri U.E.F.A. va lua măsuri și împotriva conducătorilor jocului pentru greselile comise.

Decizii corecte, în scopul instaurării unui climat de sportivitate și disciplină pe terenurile de fotbal.

Ion OCHSENFELD

AZI, ÎN CUPA U.E.F.A.

Azi au loc meciurile din prima manșă a optimilor de finală ale „Cupei U.E.F.A.”. În afară de partida dintre Universitatea Craiova — Zeleznice Sarajevo, care ne interesează în mod deosebit, și celelalte jocuri se anunță atrăgătoare: Anderlecht — Real

Madrid, Spartak Moscova — F.C. Köln, Hamburger S.V. — Internazionale, Widzew Lodz — Dinamo Minsk, Tottenham — Bohemians Praga, Manchester United — Dundee United, Videoton — Partizan Belgrad. Returul — la 12 decembrie.